



Министар Родић на састанку Процеса сарадње министара одбране у ЈИЕ

У оквиру Свеобухватног регионалног министарског састанка, министар одбране Небојша Родић учествовао је 3. октобра на састанку Процеса сарадње министара одбране у Југоисточној Европи (South East Defense Ministerial – SEDM), који је одржан на Брду код Крања.

Министри одбране Југоисточне Европе, у циљу неопходне синхронизације и рационализације укупних регионалних ресурса у условима економских ограничења, разменили су ставове о перспективи регионалних пројеката који се спроводе под окриљем SEDM процеса.

Министар Родић је, том приликом, изјавио да Србија различитим интензитетом учествује у готово свим општим и специјализованим облицима мултилатералне сарадње у региону. Због тога, важност унапређења регионалне сарадње је промовисана у *Стратегији националне безбедности и Стратегији одбране Републике Србије*. Као и остале државе у региону, Србија настоји да активностима у оквиру регионалних иницијатива, јача сопствену безбедност и да дијалогом и сарадњом доприноси стабилности региона Југоисточне Европе. Он је истакао да су европске интеграције држава овог региона незаустављив процес, због чега су поздрављени успеси суседа Србије на њиховом путу ка Европској унији. Оценио је да SEDM представља веома значајну регионалну безбедносну иницијативу, која окупља највећи број држава из овог региона и поседује респектабилан институционални потенцијал, као и да је веома важно да све државе наставе да активно раде на изналажењу оптималних модела сарадње.

Министри одбране SEDM су упознати са податком да је Србија упутила официра за везу Војске Србије у Команду бригаде за очување мира у Југоисточној Европи – SEEBRIG у августу ове године. Министар Родић је позвао колеге да упуте своје високе представнике на наредни састанак заменика начелника Генералштабова SEDM, који ће се организовати половином 2014. године у Србији.

На маргинама састанка, министар Родић је имао одвојене билатералне сусрете са министрима одбране Словеније, Босне и Херцеговине, Молдавије и Хрватске, као и са заменицом помоћника секретара одбране САД. Током сусрета разматрани су модалитети унапређења сарадње у области одбране и закључено да се само прагматичним и рационалним приступом у реализацији дефинисаних Планава билатералне војне сарадње може адекватно одговорити на комплексност услова њихове реализације.

Иницијатива за успостављање Процеса сарадње министара одбране земаља југоисточне Европе покренута је на састанку министара одбране у Тирани у марту 1996. године, на предлог САД, са намером јачања сарадње земаља Југоисточне Европе и САД на плану одбране. Основни циљ SEDM је интензивирање разумевања и политичко-војне сарадње у региону Југоисточне Европе, а ради јачања стабилности и безбедности у овом региону. Механизми сарадње унутар процеса су министарски састанци, састанци Координационог комитета SEDM, састанци Комитета за војно-политичко управљање и састанци заменика начелника генералштаба земаља SEDM. ■

Посета фабрици у Великој Плани

Министар одбране Небојша Родић обишао је фабрику „Борбени сложени системи“ у Великој Плани где га је заменик директора „Југоимпорт СДПР“ Бранислав Простран обавестио о току друге фазе изградње фабрике.

Министру је предочено да је СДПР већ уговорио послове вредне 200 милиона долара, од којих се 102 милиона односи на погон у Великој Плани. У фабрици је запослено око 70 радника, а када буде сасвим завршена, биће уложено још око 200. Предвиђено је да, са кооперантима, фабрика запошљава око хиљаду радника.

Током обиласка, министру Родићу представљени су производи СДПР, борбена возила лазар 1 и лазар 2, хаубица



нора, систем алас који је у развоју и нова монтажна линија погона у Великој Плани.

У погону је инсталирана најмодернија ласерска и друга опрема, чиме се фабрика „Борбени сложени системи“ сврстава у ред најмодернијих произвођача војне опреме у региону. ■

Д. ГЛИШИЋ
Снимио Ј. МАМУЛА

Сусрет са амбасадором Норвешке

Министар одбране Небојша Родић разговарао је 9. октобра са амбасадором Краљевине Норвешке у Београду Нилсом Рагнармом Камсвагом. Оцењено је да су билатерални војни односи изузетно значајан и развијен део укупних традиционално добрих односа двеју земаља.

С обзиром на обим сарадње у областима војног образовања, војне медицине и планирања одбране, изражена је захвалност за досадашње значајне помоћ и подршку Норвешке реформи система одбране. Истакнуто је задовољство заједничким ангажовањем припадника оружаних снага Србије и Норвешке у мултинационалној операцији у Чаду као и интерес да се та сарадња настави.

Разговарано је о новим пројектима и областима сарадње. Највећи значај дат је антикорупцијским и пројектима у области енергетске ефикасности.

Норвешки амбасадор нагласио је да је сарадња са Србијом најинтензивнија у односу на друге државе чланице Програма Партнерство за мир, које претендују да постану чланице Европске уније и да се нада да ће ниво сарадње са Србијом расти.

Захваљујући принципијелној подршци Норвешке, Србији је омогућено активно учешће у Балканским војномедицинским снагама. Изражена је захвалност и за доопремање лаке пољске болнице, које ће бити завршено најкасније до лета 2014. године.

– У наредном периоду желимо да даље јачамо односе са Норвешком и заинтересовани смо за унапређење свих досадашњих облика сарадње. С обзиром на чињеницу да је Норвешка европски лидер када је реч о енергетској ефикасности, спремни смо да учимо и видимо на који начин је та искуства могуће применити у систему одбране – истакао је министар Родић и поновио позив за посету норвешком министру одбране. ■

Састанак са амбасадором Француске

На састанку министра одбране Небојше Родића са амбасадором Француске у Београду Франсоа Гзавије Дениом, 30. септембра, истакнуто је да је најважнија тачка интензивне војне сарадње заједничка обука и учешће у мултинационалним мисијама под окриљем Европске уније. Важне области одбрамбене сарадње су и војно образовање, војно-економска и научно-техничка сарадња.

– Министарство одбране Србије чврсто је опредељено за наставак сарадње са Француском у области мултинационалних мисија ЕУ. Планирамо ангажовање једног официра Војске Србије у саставу мултинационалног штаба у операцији ЕУ АТАЛАНТА – истакао је министар Родић.

Током сусрета амбасадор Денио упутио је позив министру Родићу да учествује на семинару у Паризу у октобру, где ће бити разматране активности на обележавању 100 година од почетка Првог светског рата.

Саговорници су истакли да су односи Србије и Француске традиционално добри и пријатељски и сложили се да у наредном периоду треба интензивирати сарадњу у свим областима. ■